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(Le sujet en tient compte)

Le sujet est composé de 4 parties. Une partic se rapporte A des questions de cours. Une autre,
inventaire et aux cessions d'éléments de

aux écritures courantes. Une troisiéme, aux écritures d'i
P'actif du bilan. Enfin, une partie a trait aux états financiers. Les parties peuvent étre traitées

dans n’importe quel ordre.
Le sujet comporte 33 questions. Chaque question vaut le méme nombre de points.
1 vous est demandé de bien respecter les consignes inscrites sur la grille de réponses.

Toute proposition juste doit &tre « marquée ». Il peut y avoir d’une i cing propositions

justes par question.
La moindre faute entraine zéro a s question. I 0’y a pas de points négatifs.



Questions de cours (12 questions)

Théme | : Les bases, fondements

Question 1 : La comptabilité générale

a) la compu:ilité géndrale sert & Muin de I'information & toute personne de drojy
privé intéressée (associés, actionnaires, banquiers, clients, foumisseury )

b) La comptabilité générale sert & produire de I'information a destination de —
administration ou personne de droit public (fiscale ou sociale, INSEE, Banque de
France...)

c) Toutes les entreprises exeryant unc activité commerciale, artisanale, industrielle oy
libérale doivent tenir une comptabilité générale dans la mesure oi clles ne releven
pas d'un régime du micro au sens fiscal (micro-BNC, micro-BIC ou auto.
entreprencur dispensés de tenir une comptabilité),

d) Lacomptabilité générale repose sur une comptabilité de trésorerie.

¢) Lacomptabilité générale repose sur une comptabilité de caisse.

Question 2 : Le code d’"Hammourabi
a. Le code d'Hammourabi date de 1750 aprés J-C,

b. Hammourabi était un roi d'Occitanie.

¢. Le code d'Hammourabi est & la fois un code de commerce, un code civil, un code
maritime, un code pénal et de procédures, réglementation de contrats, des préts, de |a
vente, des obligations, des principes comptables, )

Le contenu de ce code a été utilisé pendant prés de 1000 ans,

¢. Ce code est exposé au musée du Louvre.

[

Théme 2:La TVA
Question3: LaTVA:

a. est une taxe sur le chiffre d’affaires.
b. est un impdt direct.

¢. HT=TTC -20%TTC.

d. impacte le résultat.

e. estde classe 6.

Question 4 : La TVA : principes de fonctionnement de Ia TVA interne, d
communautaire (U.E), de Ia TVA extra-communautaire H ATVt

& En France, la TVA 4 payer a |’Etat par I'entreprise est égale a la TVA coll -
TVA déductible. e S

b. Les exportations sont exonérées de TVA.

¢. La TVA sur acquisition intracommunautaire est 4 la fois une TVA due 4 I’Etat et une
TVA déductible.

d. Un fournisseur Ws livrant des marchandises & un pays membre de I'U.E facture de
la'.TVA. Ct:llc-cx est assimilable a de la TVA collectée.

¢. L'importation de biens et services génére une TVA déductible.



Théme 3 : Le bilan

Question § : La structure du passif
8. Le passif donne la source des ressources A restituer.
b. Un premier classement structural distingue les ress :
extemes. . ' Nemes dey
c. Un second classement distingue les capitaux permanents des cap; eeurew
d. Les capitaux ,,amanems recouvrent notamment le capital, leg taux Provisoires.
I'égard des fournisseurs. _ Méserves, les deties 4
e. Le report i nouveau fait partic des capitaux propres.

Question 6 : Le report A nouvesu dans le passif du bilan
a. corespond au report 4 nouveau d'un compte de situation au moment de ”
b. correspond au report du bénéfice ou d'une partic du bénéfice d'un oy Pimic::mm'
antéricurs qui n'a é1é ni distribué ni mis en réserve. exercices
c. adéji subi le prélévement pour la réserve Iégale et 1'impdt sur le bénéfice,
d. fait partic des capitaux propres.
¢. correspond sux provisions pour risques et charges.

Ml:m*bﬂuawadcm

Question 7: Comptes de bilan, comptes de gestion : les écritures ayant une ek
compte de résultat. action
a Des opérations metiant en jeu un compte de I'actif et un compte du passif ont une action
sur le résultat.
b. Des opérations mettant en jeu un compte de gestion, un compte de 1'actif et un
du passif ont une action sur le résultat. compte

c. Des opérations entre les comples DADP exploitation et amortissement el
industriel ont une action sur le résultat. matérie

d. Des opérations entre deux comptes du passif ont une action sur le résultat.
¢. Des actions entre les comptes de TVA déductibles, TVA collectée et TVA a payer ont
une action sur le résultat.

Question 8 : Les comptes de gestion

a. disposent d"un report & nouveau contrairement aux comptes de situation.
b. comespondent aux charges et aux produits.

c. servent & calculer I'accroissement ou la diminution de richesse de I'entreprise réalisé au
cours de |'exercice.

d. sontdeclasse135.
e. Lescharges et les produits constatés d’avance en sont des exemples.

Théme S : Les écritures d’inventaire

Ql:ﬁoll; 9: Agmrﬁsmnent lln_éaire et de 'amortissement dégressif
amortissement dégressif peut s"appliquer sur tous les types de biens.

b. Les annuités de 1'amortissement linéai
inéaire se calcul i
comptable fin d"exercice du bien. ulent & partir de la valeur nette
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du bien.
4. Tout amortissement linéaire se finit en amortissement dégressif.

¢. Le prorata temporis d'un amortissement linéaire se calcule en jours,
Question 10: La régularisation des charges ef des produits
s Larégularisation des charges et des produits est fondée sur le principe d'indépendance
des exercices, le principe de spécialisation des exercices et le principe de comptabilite

d’engagement.
b. Une charge constatée d'avance a été constatée en N ct concerne en réalité N+).

¢. Une charge constatée d'avance est de classe 6.

d. Un produit & recevoir est de classe 7
e. C'est généralement |'absence de facture qui génére une charge  payer.

Théme 6 : Un début d’analyse financiére

Question 11 : Les causes de dégradation de la trésorerie.
a Ladiminution du besoin fonds de roulement
b. Le fait de contracter un emprunt.
¢. Le raccourcicement du crédit fournisseur
d. L'acquisition d'immobilisations
¢. Ladiminution du fonds de roulement.

Question 12 : Les ratios de durée
2. La durée d’écoulement des marchandises peut se calculer ains; :

Stock de marchandises/ Achats de marchandises x 360
b. Ladurée des crédits clients peut se calculer ainsi :
(Clients+ clients EAR) /ventes annuelles TTC x 360
¢. Ladurée des crédits fournisseurs peut se calculer ainsi :

(Fomnisset.:rs)/ Achats TTC x 360
d. Latrésorerie se dégrade lorsque la durée des crédits clients diminue.

e. Latrésoreric s'améliore lorsque la durée d’écoulement des marchandises augmente



Exercice 1 : Go for 2éro (8 questions)

Crééde le 1% juillet N-1, la société “Go for zéro * commercialise geq

'l'c“p"mdch

30Ciété s'éldve & 300 000 curos. Il vous est conselllé d'enregistre, s
brouillon afin de Wn su micux aux questions & chojx ..mm’::rul les cTitures -

Question 13 :

1* juillet N :

Question 14:

6 juillet N:

Empruat

Go for zéro souscrit un emprunt de 100 000 euros. Celyj.;
versé sur le compte bancaire ouvert au nom de la société, est intégral

a) llya lOOOOOaudébildltfcrédil.
b) Le compte emprunt est déb'lté.

¢) Lecomptc banque est crédité.

d) Le compte emprunt st de classe 1.
¢) Le compte banque est de classe 5.

Acquisition
Pour présenter les livres, la société ™ Go for zéro ™ acquiert de trés nombreux
toirs auprés de « Rigueur » pour un montant de 8 000 curos H.T. 2 600

présen
euros sont réglés par chéque, I 000 curos par espéces et le solde cst réglé a crédit,

Des marchandises sont débitées pour un montant de 8 000 euros.

b) Le compte Mobilier est débité pour 9 600 curos

¢) LaTVA déductible sur immobilisations est de 1 600 euros.

d) Le compte Fournisseur B&S est crédité pour montant de 6000 euros.
¢) Le compte Banque est crédité pour un montant de 3 600 euros.

a)

mestion 15 : Achats

juillet N :

*Go for zéro” achéte au fournisseur " Discipline” des annales de comptabilité
pour un montant de 22 000 curos H.T. Une remise de 2 000 euros H.T figure sur

la facture. Le montant total des achats est pay¢ par plusicurs moyens : un tiers
en effets de commerce, un tiers & crédit, un tiers par chéque.

a) Le compte marchandises est débité pour un montant de 22 000 euros.
b) Lecompte de matiéres premiéres est débité pour un montant de 20 000 euros

¢) Le compte marchandises est débité pour un montant de 20 000 euros.
d) Le compte Fournisseurs B&S EAP est crédité de 8 000 euros.

¢) Le compte banque est crédité de 8 000 euros.



Question 16 : Reavol d’annales
9 juillet N : En raison de défauts d'impression, Go for zéro, renvoie des annales pour un

montant de 2 200 brut HT.
a) Le compte Fournisscurs B&S est débité pour un montant de 2 640 curos,

e TVA collectée est crédité de 440 curos.
:)) LL: cc::::e achat de marchandises est crédité pour un montant de 2 200 eusos,

e TVA déductible est crédité de 440 curos.
:)) ll:ec;nm::e.chudemmhmdimwcwditédcz 000 euros,

Question 17 : Acceptation
s . iscipline » tire un effet de commerce sur « Go for zéro ». Cet effet de
12 juillet N : aDlSClPI. montant la somme que "Go for zéro » doit encore & Discipline

4 crédit.

g) Client EAR est débité de 8 000 curos.

b) Client cst crédité de 8 000 curos. _
¢) Foumisseur Immobilisations EAP est crédité de 8 000 euros,

d) Foumisseur B&S est débité de 8 000 curos.
¢) Fournisseur B&S EAP est crédité de 5 600 euros.

Question 18 : Ventes
"Go for zéro" vend des annalesd « Enfant gté » pour un montant de

juillet N :
L 2 400 TTC (TVA 20%). Le réglement s’effectue de la fagon suivante : 50% a
crédit, 50 % en espéces.
a) Le compte ventes de produits finis est crédité pour un montant de 2 400 euros.
b) Le compte ventes de produits finis est crédité pour un montant de 2 000 euros

c) Le compte caisse est débité pour un montant de 1 200 euros.

d) Le compte fournisseur B&S est débité pour 1 200 euros
¢) Le compte fournisseur d’immobilisations est débité pour 1 200 euros.

Question 19 : Remise & I’escompte
18 juillet N:  Ayant besoin de liquidités, « Go for zéro » remet des traites a I’escompte. Le

montant total de la remise s'éléve a 5 268 euros. Les agios prélevés par la banque
s'élévent & 128 euros dont 80 euros d'intéréts et 40 euros H.T.de commission.

8) Le compte Client EAR est crédité de 5 260 euros.

b) Le compte compte Charge dintéréts est débité pour 80 euros
¢) Le compte TVA déductible sur B&S est débité de 8 euros.
d) Le compte banque est débité de 5 | 40 euros,

€) Aucune des réponses précédentes n’est juste.
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Question 20 : Dettes d'un chient arrivant § échéance
1S septembre N :Le crédit d'« Enfant gité » arrive & échéance.

Banque est crédité de | 200 euros,
;: Uun:mmg; Fournisseur B&S est débité de | 200 eypp,
¢) Un comptc Banque est débit¢ de 1 200 euros, ’
d) Le compte client EAR est crédité de 1 200 eyros,
¢) umpuclicmesldébitéde 1 200 euros,

Exercice 2 ;: Valkyrie (9 questions)

Créée le 19 janvier N-15, la société “Valkyrie” fabrique et commercialise des i
musique. Le comptable de la société vous communique les informations suivan

: d'enregistrer les écritures suivantes au journal au brouillon ay 3
afin de pouvoir répondre au micus aux questions & choix multiples.

nstruments de
tes. 1l vous egg
1 décembre N

Les stocks

valeur de ses stocks
La = 1/01/N 311N

: i 30000
Matiéres premiéres 40 000
Produits finis 60 000 40 000
Question 21

2) On assiste & un déstockage de matiéres.pmmiem,

b) La variation de stock de matiéres premiéres est de +10 000
¢) La variation de stock de matiéres premiéres est de - 10 000.
d) La production stockée de produits finis est de - 20 000.

¢) La production stockée de produits finis est de + 20 000.

Composition du portefeuille

Natures Noms Quantités | Dates Prix d'achat | Cours moyen de
d'achat unitaire en | décembre N

euros

TIAP Wagner 10 01/04/N 40 35

Tm_c{le . Siegfried |30 07/07/N 50 40

participation

VMP Faust 30 10/10/N 120 150

Question 22 :

a) La société «V

M«wm:lkyﬁ” Halise we moins-value latente de S euros per
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Question 26 : Cession d'immobilisation

La société "Valkyrie® a acquis du matéricl lndmtﬂc: f‘\:‘\le é‘:‘l’*u)o‘”ﬂl.
cenmétielmmemddmsmlinwn-”“(‘m ce raériel & la socise - .“
JIIIZINpmlmmondeSOOOGH.T.(TVA? ). Réglement par cheque, Anneay

T.(TVA20

2 d.mi’mt d.m ll.K)lllllll * 3 m curos,
a) 1l faut passer m‘::m| industric est amorti pour 18 000 curos
b; Lors :: ::cc” % 6 walet résiduclie du matéricl industricl st de 18 000 euros,
¢) Lors cesst

un chéque de £ 3
T e

Régularisation des charges & des produits

Question 27 : Prime annuelle d'assursace

Le 1% novembre N, la société ~valkyrie” 8 réglé & I'échéance, la prime annuelle &'assurance
po\nmmonumdeuwcum

i des its.
a) [l s'agit d'unc écriture de régularisation des charges et des produi
D) i e o
11 s"agit d'un produl :
fl)) il :zt d'un produit constaté d u'vance. a0
¢) lisagitd'unc charge constatée d'avance —

mu:mwd’ndv“mﬂe.

i confrére. Le loyer est payable trimestricllement, 4 I'avance. Le loyer
demr:tu:em; ?Oc;l:m'u:s Le dernier réglement & cu lieu le 1% novembre.
mensue! A

*agitd’ it constaté d'avance.
;)) &m&ma-avm est créflité de 1 500 curos.
¢) Le produit d'activité anncxe est débité de 1 500 curos.
d) Lemontantd'un mois doit étre repoussé vers N+1
¢) Le produit d'activité annexe est de classe 7.

Qnuﬂo!”:CeulondeVMP

Le 10 janvier N, la société "Valkyrie" a acquis des VMP pour un montant de 4 000 euros. Le
31 décembre N, « Valkyrien vend la totalité de ses VMP pour 3 800 euros. Réglement par
chéque.

2) « Valkyrie » a réalisé une moins-value effective de 5 %.
b) Le compte VMP, classe 5, est crédité de 3 800 euros.

c) Le compte banque, classe 5, est débité de 4 000.

d) Le compte VMP est crédité de 200 euros.

¢) Le compte banque classe 5 est débité de 200 euros.

12



Em&:h.hdouu(dm)

La société "Boule de suif" cldture ses compies le 31 décembre g, .
communique les informations suivantes. 11 vous est conselllé d'¢q, e o
de I'exercice au brouillon afia de répondre a8 MicuX 88X questioy, GMh .

|Achats matidres premiéres o e ' et ;
Amomssemcmslmmm /+|0000 ->~f~\4‘5009> == ‘|
\Autres charges extemes _—_——-————-—lnooo \-i — ]
Banque —_—
§uss¢ ' 000_ = - g, ~1
‘Capital Lol N

(Charges de personnel T T ,5
VCEAC f; o -
FMu nettes sur ¢ msion de VMP S 1
IClients ' |
}Chcms effets & recevoir ;ooggo -+ T
DADP ‘exploitation A | :1
Emprunts _ L. S
Fournisseurs 20000
Fournisseurs, cffcts & payer — 20000 —
{Immobilisations corporelles 150000 |
lepél sur les bénéfices ;g m |
\Impdts et taxes —
Paticipation des salariés 300 e R
Pmdmts nets sur cession de VMP 10000
[Production stockée produit finis 10 000

Provmons llg ggg i].
Réscnu

'Stock de matres premiéres 12000

Slock dc e produits finis 60 000

Valeurs mobiliéres de placement 11000 .
LV_anallon de matié de matiéres premiéres 20 000 j
\Ventes de produits finis 170 500 i
J otaux 456 500 456 500 o

Question 30 : Etablissemeat du compte de résultat (A)

a8) Le compte participation des salariés est un compte de gestion.

b) Le compte provision est un compte de gestion.

¢) Le compte réserve est un compte de gestion.

d) Le compte tva & payer est un compte de gestion

¢) Le comple amortissement immobilisations corporelle est un compte de gestion.
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